

艾俊涛国庆节前夕赴固原市开展走访慰问活动

本报讯(记者 高菲)9月26日,中华人民共和国成立75周年之际,按照自治区党委统一安排,自治区党委常委、纪委书记、监委主任艾俊涛赴固原市原州区慰问新中国成立前入党的老党员、全国脱贫攻坚先进个人等,向他们送去党和政府的关怀和温暖,致以崇高敬意。

现任固原市林业和草原局副局长王元明,曾先后担任固原市原州区姚磨村、西吉县硝河乡新村村驻村第一书记,因业绩突出,被党中央、国务院授予“全国脱贫攻坚先进个人”荣誉称号。慰问组的到来,让王元明心中满是暖意:“我将继续发挥劳模的引领带动作用,再立新功。”“全国模范退役军人”聂广进,2007年创办一所驾校,时至今日培训驾驶员3万余人,为4200名学员减免学费300余万元,安排100多名退役军人、下岗职工就业。慰问组对他用实际行动践行退役军人忠诚与担当的精神点赞,希望他带动更多退役军人用好自身所长为国家繁荣发展作贡献。慰问组还看望了新中国成立前入党的老党员冯庆基、“全国优秀党务工作者”杨文芳、因公牺牲党员干部郭明家属,对其致以诚挚问候,并表示国家繁荣富强、人民生活幸福,离不开一代代人的接续奋斗,在大家共同努力下,生活会越过越好。

自治区领导马宗保参加走访慰问。

马汉成买彦州到宁东基地和灵武市开展国庆节前夕走访慰问

本报讯(记者 何婉蓉)在中华人民共和国成立75周年之际,按照自治区党委安排部署,9月29日,自治区党委常委、统战部部长马汉成,自治区党委常委、副主席买彦州到宁东基地和灵武市走访慰问功勋模范人物、老党员等,代表自治区党委、政府向他们致以崇高敬意和节日问候。

马汉成一行首先来到“人民楷模”国家荣誉称号获得者王有德家中,与他促膝长谈,对他带领林场职工几十年如一日治沙播绿治理荒漠、构筑绿色生态屏障表示感谢,希望他继续发挥余热、传授经验,在推动美丽新宁夏建设中实现人生价值。随后来到退役伤残军人杜仕瑞家,看到他身体恢复良好、干事创业精气神很足,鼓励他继续在党和人民最需要的地方发光发热。

在慰问“全国五一巾帼标兵”蒋世芳时,马汉成希望她发扬工匠精神锤炼强国之技,努力在平凡岗位上创造不平凡的业绩。来到79岁的老党员赵发户家,指出老党员是党和国家的宝贵财富,他们见证并投身于中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大历程,相关部门要悉心周到做好服务保障,让他们更好享受改革发展成果、安度幸福晚年。马汉成强调,要充分发挥先进榜样的引领作用,推动全社会形成尊崇英雄、学习英雄、争做英雄的良好氛围,为奋力谱写中国式现代化宁夏篇章汇聚磅礴力量。

自治区有关部门开展庆祝中华人民共和国成立75周年走访慰问活动 送去党的温暖和关怀

本报讯(记者 陈郁 高菲 马照刚)按照党中央及自治区党委安排部署,国庆节前夕,自治区党委组织部、宣传部、老干部局、人社厅分别开展庆祝中华人民共和国成立75周年走访慰问活动。

自治区党委组织部组织走访慰问了新中国成立前入党的老党员、因公牺牲党员干部家属、全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者等人员,向他们致以崇高的敬意和节日的问候,并表示老党员和因公牺牲党员干部在革命、建设、改革开放和新时代,作出了突出贡献,是全党党员干部的榜样,各级党组织要真心实意帮助他们解难题、办实事,使他们充分感受到党和政府的温暖。

自治区党委宣传部走访慰问了全国道德模范。慰问组先后看望孝老爱亲模范白琴、见义勇为模范贺生福、助人为乐模范王结等7名全国道德模范。走访中,慰问组向全国道德模范及其家属致以诚挚问候和节日前祝福,勉励他们继续发挥榜样示范作用,引导全社会学习践行道德模范崇高精神和优秀品质。近年来,我区积极学习宣传道德模范、“身边好人”、“新时代好少年”等先进典型,同时进一步做好对先进典型的礼遇帮扶,通过关心慰问先进模范的方式,彰显德者有得、德者受尊的鲜明导向,不断凝聚向善向上力量,持续提升全社会文明程度。

自治区党委老干部局开展走访慰问离休干部活动。各级老干部工作部门对在本地居住的老同志逐一上门慰问并发放慰问金,对易地安置和异地居住的老同志通过电话、视频进行慰问。据统计,全区共慰问离休干部547人,发放慰问金61.3万元,其中,以自治区党委、政府名义走访慰问省部级离休干部3人、区直部门(单位)离休干部329人,发放慰问金36.2万元;各市、县(区)以党委、政府名义走访慰问离休干部215人,发放慰问金25.1万元。

自治区人力资源和社会保障厅慰问组走访慰问了国家级表彰奖励获得者直单位代表,2010年上海世博会先进个人徐晓军,向他送上节日祝福和诚挚问候,传达党和政府对功勋荣誉表彰奖励获得者的关心、关怀,希望他在今后工作中进一步践行党和国家功勋荣誉表彰的典型榜样示范,不忘初心、牢记使命,主动担当奉献,努力完成好党和人民交付的各项任务,积极投身黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设,为奋力谱写中国式现代化宁夏篇章作出积极贡献。据了解,自治区人社厅牵头协调安排相关领域行业单位,共走访慰问了54名国家级表彰奖励获得者。

自治区团委、妇联、残联传达学习自治区党委十三届九次全会精神 当好桥梁纽带 汇聚奋进力量

本报讯(记者 王淑 杨淑琼)近日,自治区团委、妇联、残联分别召开会议,传达学习贯彻自治区党委十三届九次全会精神。

自治区团委召开专题学习会要求,全区各级团组织、青学联和少先队要广泛组织开展专题学习,切实强化各级团干部和广大团员青年青年进一步推动全面深化改革的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要对标自治区党委关于全面深化改革的部署要求,积极探索宁夏共青团全面深化改革举措和制度机制,深化县域共青团基层组织改革成果,统筹推进各级青联、学联和少先队改革,加大高校共青团改革建设力度,充分发挥好宁夏青企协、宁夏青科协等行业协会的作用,切实推动宁夏共青团深化改革落地落实、见行见效。

自治区妇联召开党组(扩大)会议强调,全区各级妇联组织要认真抓好自治区党委十三届九次全会精神的学习宣传贯彻工作,切实把思想和行动统一到党中央和自治区党委决策部署上来,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要强化思想引领,聚焦改革任务,通过“巾帼心向党”大宣讲等活动,引导妇女积极参与改革。立足妇联职能,找准切入点,保障妇女权益,促进全面发展,加强家庭建设,解决急难愁盼。同时,深化妇联改革,健全组织体系,提升干部素质,转变作风,强化调研,反对形式主义,精准发力,确保全会精神在妇联系统有效落实,为宁夏现代化建设贡献巾帼力量,展现巾帼担当。

自治区残联召开党组(扩大)会议强调,要自觉遵循坚持“六个坚持”重大原则,解放思想、对标对表、精耕细作、攻坚克难,以“五个着力”进一步全面深化改革系统观念,全力推动全会精神在残联系统落地落实。要强化政治建设,坚持党的领导,提升政治能力;要完善社保制度,提高残疾人补贴标准,扩大救助范围。要优化关爱体系,加强照护、康复、就业等服务。要依托高科技,推动智慧残联建设,促进残疾人事业高质量发展,提升残疾人生活福祉。



游客在滚钟口景区看日出迎国庆。

本报记者 王刚 摄

“日出之约”迎国庆

本报记者 王刚

10月1日,银川文旅集团滚钟口景区开展了“一颗赤诚心,青春朝阳行”日出之约主题活动,向伟大祖国75周年华诞献上最诚挚的祝福。

此次“日出之约”主题活动,银川文旅集团滚钟口景区精心策划,将旅游体验与情怀完美融合。游客们带来了自己珍爱的书籍,通过交换一盆绿植,将收集的书籍捐赠给希望小学,让知识的种子在孩子们心中生根发芽。

拿起手中的笔,将心中对祖国的深情厚意化作一句简短而有力的话语,书写在便利贴上,表达了游客对祖国的热爱和祝福。大家相聚在山顶,共同唱响经典的爱国歌。

“此次活动中,我们将观赏日出及红色主题活动打造成景区的特色项目,吸引了更多游客前来体验。同时,这也为景区进一步加强文化旅游基础设施建设、提升文化旅游服务质量、推动文旅产业高质量发展奠定了坚实的基础。”滚钟口景区负责人齐云霞说。

2024年伊始,滚钟口景区按照国家4A级旅游景区的创建标准和要求,进一步完善景区硬件设施,提升服务水平,引进体验项目,丰富经营业态,近1年的时间褪去旧颜展新姿。“日出之约”项目推出后,经过不断完善,这一创新性的旅游活动策划不仅为滚钟口这一老牌景区注入了新的活力,更在文旅行业中树立了新的标杆。活动开展以来,累计吸引了6万余名游客参与,成为游客热捧的旅游新产品。

2024年伊始,滚钟口景区按照国家4A级旅游景区的创建标准和要求,进一步完善景区硬件设施,提升服务水平,引进体验项目,丰富经营业态,近1年的时间褪去旧颜展新姿。“日出之约”项目推出后,经过不断完善,这一创新性的旅游活动策划不仅为滚钟口这一老牌景区注入了新的活力,更在文旅行业中树立了新的标杆。活动开展以来,累计吸引了6万余名游客参与,成为游客热捧的旅游新产品。

“出湖入海”览山河

本报记者 王刚



首批游客“出湖入海”。

本报记者 王刚 摄

10月1日,沙湖至闽海的跨景区双向直通游览线路正式通航。沙湖至闽海双向直通低空航线全程约23公里,用时15分钟。此次通航以独特的视角和前所未有的

体验,带领首批游客“出湖入海”,阅览山河。作为国家首批5A级旅游景区,近年来沙湖不断推陈出新,积极优化和扩大旅游服务供给,致力于打造多元化的旅游体验,更好满足游客个性化、多样化、品质化旅游消费需求。

为进一步挖掘“1小时”城市经济消费潜力,沙湖景区主动融入“大银川”城市经济圈和银北旅游产业带。通过与花博园、闽海公园等周边景区的深度合作,实现旅游业态的跨区域流动和联动性发展。游客可以在闽海公园体验沙湖特有的漂艇、水上超跑、摇橹船等网红项目,感受水上运动的刺激与乐趣。在花博园,享受夜游船的别样风情,体验夜经济的独特魅力。

下一步,沙湖景区将与银川闽海片区相关景区加强深度合作,在银川市整体发展规划下,进一步促进中国花卉博览园、闽海湖一体规划,与沙湖景区一体联动,“河湖海”沿线一体共振,引领具有深远意义的宁夏“旅游+”产业革新,打造宁夏全域旅游的样板工程。

据悉,随着沙湖至闽海低空航线以及包银高铁惠银段的开通,沙湖景区将逐步形成“水陆空铁”一体化的旅游动线网络。这一系列举措将极大提升沙湖景区的交通便捷性和可进入性,助力沙湖成为银川市休闲娱乐的“后花园”。而沙湖也将以其独特的自然风光和丰富的文化内涵,吸引更多国内外游客前来观光旅游,为宁夏的经济社会发展注入新的活力。

本报讯(记者 杨娟)10月1日,由自治区商务厅联合自治区财政厅、文化和旅游厅等9个部门举办的“浪宁夏 知味道”国庆美食周在银川市文化城凤凰幻城开幕。

本次国庆美食周联动5个地级市和22个县(区),遴选全区优质餐饮和品牌商家230余家企业参与,活动现场布局了八大特色展区,包括国庆美食宴席展区、新百两元购展区、二十二县(区)风味小吃展、宁夏好市街展区、闽宁优品展区、家电以旧换新展区、非遗展区及特色暖锅区。

除美食好物展销外,活动还设立了直播区域,邀请知名主播携手餐饮商家与美食达人,通过直播向全国观众展示并推广宁夏的特色美食与手工艺品。

为了将国庆美食周办好,提升市民、游客体验感和满意度,自治区商务厅引导活动组委会免费为商户提供水电以及摊位,助力商户经营,同时让广大消费者享受更多实惠与便利。活动现场还组建了志愿者服务队,做好游客引领、秩序维护,解决游客遇到的问题。

自治区商务厅有关处室负责人表示,活动将通过线上线下融合、跨界合作等模式,从地域特色、家乡风味、烹饪手法、文化传承、营商环境等多维度,进一步提升城市烟火气,擦亮宁夏餐饮品牌,向全网美食爱好者、餐饮消费者展现宁夏美食。

『浪宁夏 知味道』国庆美食周开幕

那些与包银高铁惠银段有关的故事

本报记者 裴云云 实习生 程洋洋

桥跨盖梁,沙湖特大桥、银川绕城高速公路立交特大桥、跨干钢特大桥等多座跨越既有有线、高速公路重难点控制性工程。中国铁建各参建单位配足生产资源、强化科技攻关,采用新技术、新工艺,攻坚克难,确保了线路安全、优质投入使用。

故事二:你好,珍稀的大鼻吻鲟

大鼻吻鲟,我国二级重点保护野生动物,以其对水质的高要求而著称。经过长达20年的禁渔保护,黄河宁夏段的鱼类生物量显著提升,而大鼻吻鲟这一濒危物种的种群数量也显著增加,如今在黄河银川段和石嘴山段,全年均可睹其身影。

包银高铁惠银段的石嘴山特大桥和第二农场渠大桥,横跨黄河青石段大鼻吻鲟国家级水产种质资源保护区。为了确保这一珍稀物种的繁衍生长不受干扰,建设者们采取了全面细致的保护措施。中铁第一勘察设计院集团有限公司环保专员周立波透露,跨河桥梁的施工期特意避开了鱼类的繁殖期和产卵期,即每年的5月至7月;施工前,设置了严密的防护墙,确保污染性废弃物绝不接触河床和水体;施工机械均选用低噪音型号,并加强日常维修保养,防止产生超标噪声。此外,还采用了全封闭挂篮悬臂浇筑施工方式,既减少了桥墩数量和对土地的占用,又确保了施工产生的混凝土块、焊花、泥浆等杂物不会掉入保护区。

周立波还介绍,从2022年至2027年,每年5月和8月都会各开展一次水质监测和水生生物资源调查。今年,更是放流了共计25万尾的鲤鱼、鲢鱼、鳙鱼和兰州鲇,对大

鼻吻鲟国家级水产种质资源起到了积极的增殖作用。同时,在高铁沿线所有生态敏感区内,实现了生产生活排水的“零污染零排放”。

故事三:高铁在延伸,绿意在铺展

包银高铁惠银段经过的石嘴山地区年降雨量为180毫米左右,年蒸发量却在2000毫米左右,生态环境脆弱。如今,列车在疾驰,高铁沿线的绿意从路基护坡延伸到贺兰山下。

实际上,在建设之初,这里一片荒凉。银川工程建设指挥部携手各参建单位,边建边添绿,选择栽植适宜本地生长的植被苗木,但水资源不足,新绿如何变常绿?

中国铁路兰州局集团公司第一时间联合施工单位,共同研究确定绿化方案。“我们先选择一些耐旱植物试验种植、养护,选择成活率高的进行育苗。”银川工程建设指挥部副部长宋占明告诉记者,路基边坡绿化植被先在大棚育苗,再进行移植,同步在水资源充沛的路段安装智能微喷灌溉系统,对无法安装智能微喷灌溉系统的路段通过汽车运水进行浇灌,即使是一些汽车也无法到达的偏远路段,他们也通过新建的排水渠收集雨水进行浇灌,确保每一株植物都能得到呵护。

线路是带状工程,植被绿化主要起到保水固土的作用。在生产生活区更注重美化,建设者采用“草皮穿靴、灌木套裙、果树戴帽”的绿化模式,将草皮、灌木和果树巧妙地结合在一起,形成了一道道美丽的风景线。经过精心植绿护绿,包银高铁惠银段全线共栽种乔木、灌木等495万多株,植被种植成活率95%,绿化面积144万平方米。